

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

СЕМЬЯ СОВЕТСКОГО ВОИНА

(Передовая „Правды“ за 30 августа 1941 года)

Тысячами нитей связан советский народ со своими мужественными воинами, защищающими его жизнь, его честь и свободу. Эта связь народа и Красной Армии, крепкая и в мирное время, особенно ощутительна сейчас, в дни Великой Отечественной войны. С разных концов страны в огромном количестве поступают на фронт подарки для бойцов. Сотни тысяч советских патриотов шлют бойцам, командирам и политработникам письма, в которых каждая строка пропитана любовью к Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими полчищами.

Одним из выражений кровной связи народа с армией является забота о семьях советских воинов.

В первые же дни войны Президиум Верховного Совета СССР специальным Указом установил порядок назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и младшего начальствующего состава в военное время. Сразу же после опубликования этого Указа на местах были созданы комиссии, развернувшие большую деятельность. В необходимых случаях оказываются и единовременная помощь.

Не ограничиваясь этим, государство принимает все меры, чтобы поставить в лучшие условия детей призванных в армию. В детские сады и ясли дополнительно приняты десятки тысяч детей. В некоторых местах создаются пункты для бесплатной раздачи молока. Больные и престарелые члены семей ушедших на фронт помещаются в дома инвалидов.

Советская общественность понимает заботу о семьях воинов как всенародное дело. Рабочие, колхозники, интеллигенция сами, по своей инициативе, приходят на помощь женам, матерям, детям наших бойцов, окружая их вниманием, почетом и уважением. Им оказываются необходимые содействия в ремонте квартир, в заготовке топлива, в других хозяйственных делах. Неугомонные пионеры взяли на себя благодарную работу по надзору за детьми, матери которых поступили на производство. Во многих городах выделены в индивидуальном порядке члены партии, комсомольцы, активисты, на которых возложено постоянное попечение о нуждах семей, к которым они прикреплены.

В широких размерах оказывается помощь женам красноармейцев, которые выразили желание поступить на работу. В Москве через одни лишь отделы социального обеспечения получили работу свыше 4 тысяч женщин. Десятки тысяч жен и дочерей советских воинов, поступившие на фабрики, заводы, в совхозы, госпитали, больницы, встретили там дружеский прием, успешно осваивают новые профессии. Членам семей красноармейцев создаются все условия для высокопроизводительной работы. С особым старанием обуча-

ют их опытные мастера. Самоотверженным трудом жены, сестры, родные красноармейцев, впервые поступившие на производство, хотя непосредственно участвуют в укреплении Красной Армии, тем самым помогая своим мужьям и братьям, сражающимся на фронте, скорее покончить с врагом.

Наши доблестные защитники могут быть спокойны за свои семьи. О них постоянно думает и заботится государство, над ними шефствует весь народ. Любовь советских патриотов к своим самоотверженным воинам распространяется и на их семьи. Это хорошо известно нашим славным бойцам, получающим от своих родных письма, полные благодарности к советскому правительству, к партии, к великому Сталину за те поистине отеческие заботы, которыми родина окружила семьи своих вооруженных защитников.

Нельзя в этой связи не вспомнить о переписке, ведущейся между фашистскими солдатами и их семьями. Безысходное отчаяние, вызванное постоянными лишениями, сквозит в каждом слове этих писем.

Фашистские правители, для которых уничтожение сотен тысяч человеческих жизней, в том числе и в Германии, стало привычной профессией, выжимают из народа последние соки, не считаясь и с теми семьями, которых война лишила кормильцев. Мать унтер-офицера Венцеля в письме к сыну просит выслать ей 90 марок, чтобы уплатить в банк арендную плату. «Если я этого не сделаю, — пишет старуха, — у меня отберут имущество... Уплатить я не могу, потому что не имею заработка. Оставшиеся несколько пфеннигов скоро придется израсходовать».

Этой бесперспективностью, безнадежностью отмечены письма к германским солдатам, несмотря на свирепую цензуру, установленную в фашистском лагере.

Наши советские патриоты, наши родные сестры, проводив своих родных и близких на фронт, ждут победы над лютым врагом. Обеспеченные государством, окруженные вниманием народа, они трудятся неутомимо, они участвуют в укреплении Красной Армии, вносят свою долю в фонд обороны. Они знают, что бок-о-бок с ними — на предприятиях, в учреждениях, в колхозной деревне — находятся их друзья, которые в любую минуту придут им на помощь словом и делом. И с глубокой верой в грядущую

№ 156 (2668)
3 сентября 1941 года
СРЕДА
Цена 15 коп.
г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

щую победу они шлют своим мужьям и братьям, находящимся на фронте, бодрые письма, призывающие к беспощадному истреблению проклятого врага.

Радостным волнением, законной гордостью встречают жены и сестры, отцы и матери вести о героических подвигах своих мужей, братьев, сыновей. Советская власть взрастила их, обучила, поставила на ноги, бойца воспитывала страна, семья. В подвигах бойцов отцы и матери видят и плоды своего воспитания. Когда родине угрожает опасность, нет и не может быть в нашей стране человека, который не чувствовал бы ответственности за исход борьбы с ненавистным фашизмом. Эту ответственность разделяют и семьи наших бойцов, ибо они, как и весь многомиллионный советский народ, сознают, что нет той жертвы, которая остановила бы советских патриотов в суровую пору, когда на нашу священную землю вступила кровавая лапа гитлеровских убийц.

Советская семья — семья патриотов. Где бы ни находился советский человек — на фронте или в тылу — он сражается и трудится с мыслями о родине.

Семьям советских воинов — нашу любовь и заботу! Местные советы, комсомол, профсоюзы, правления колхозов обязаны всегда быть в курсе того, не нуждаются ли в чем-нибудь семьи бойцов, как воспитываются их дети, обеспечены ли школьники учебниками, как работают детские сады, площадки, ясли, дома инвалидов. Жены, родители, дети наших бойцов должны на каждом шагу чувствовать, что им всегда, в любую минуту обеспечена поддержка государства и всего народа.

Особое внимание должно быть уделено семьям бойцов, эвакуированных из районов, временно занятых врагом. Местные советские органы обязаны позаботиться о том, чтобы предоставить этим семьям жилищную площадь, обеспечить трудоспособным работу, определить детей в школы и т. д.

«Не беспокойтесь о нас! Бейте фашистов! Стойко защищайте свою мать-родину!» — эти спокойные, уверенные слова, с которыми обращаются к советским воинам их родные, вливают в них новые силы, вдохновляют на смелые подвиги, зовут в бой, в решительный бой до полного сокрушительного разгрома фашистов!

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА, НА КЕНИГСБЕРГ, ДАНЦИГ И МЕМЕЛЬ

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Дан-

цига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 1 сентября)

В течение 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Наша авиация продолжала наносить массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. По неполным данным, за 30 августа в воздушных боях уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 16 самолетов.

На подступах к городу Д. советские танкисты под командованием полковника Пушкина разгромили фашистскую мотоколонну из 50 танков и 200 автомашин с пехотой. Вражеские танки были встречены советской артиллерией. В засаде на флангах стояли наши тяжелые танки, готовые к контратаке. Когда немецкая колонна появилась на пристреленных рубежах, на нее одновременно обрушился огонь артиллерии и орудий тяжелых танков. Несколько фашистских машин загорелось. На вражескую колонну устремились советские тяжелые танки. После первой атаки были разрушены 20 легких и средних немецких машин. Два захваченных у немцев танка бойцы отвели в наш тыл. Ночью группа красноармейцев вернулась на поле боя и взорвала все подбитые фашистские машины.

По данным разведки и показаниям плененных, в боях под городом Д. немцы потеряли около 1000 солдат убитыми, 99 танков, 100 автомашин, 60 противотанковых орудий, 10 бронемашин, 50 мотоциклов, десятки минометов и пулеметов. Среди захваченных нами трофеев — полный состав четырехорудийной батареи, несколько пушек различных калибров и штабной автобус с документами 275 немецкого танкового полка.

Советские женщины самоотверженно и героически трудятся на многих важнейших постах в прифронтовых районах. На железнодорожную станцию М. напал отряд фашистских парашютистов. Дежурная по станции тов. К. Я. Демидова смело возглавила вооруженный отпор диверсантам. Несколькими очередями из ручного пулемета тов. Демидова сразила трех фашистских солдат. Диверсанты отступили в лес. На рассвете бойцы истребительного батальона уничтожили остальных немецких парашютистов.

При налете вражеских самолетов на город Н. телефонистки базовой станции тт. Вихорева и Суворова показали образцы мужества и выдержки. Бомба разрушила часть здания, в котором находилась телефонная станция. В помещении станции вылетели рамы и осыпалась штукатурка. Телефонистки Вихорева и Суворова не покинули своего поста и продолжали работу.

В поселок Н. Ленинградской области вторглись фашистские войска. Бандиты подожгли дома и приступили к грабежу. Заведующая местной сберегательной кассой тов. А. А. Баранова быстро собрала все хранящиеся в кассе ценности и под ожесточенным обстрелом врага вынесла их из поселка. Самоотверженная патриотка спасла более чем на полмиллиона рублей государственных ценностей.

Разведчики батальона капитана Крашенинникова захватили немецкого мотоциклиста с докладной запиской майора Пфуль Ире — команданта одного из оккупированных немцами районных центров Житомирской области — о партизанском движении в районе. Ниже приводятся некоторые

выдержки из этой записки: «В течение двух недель мы были заняты поисками партизанских отрядов. 4 самолета облетали весь район. Несколько отрядов под командованием опытных офицеров прочесали все окрестные леса, возвышенности и овраги, но нигде партизанские отряды обнаружены не были. Однако диверсионные акты и таинственные убийства наших людей не только не прекращаются, а, наоборот, усиливаются. За последние 10 дней были убиты: лейтенант Глейфер, лейтенант Трошпер, унтер-офицеры Нейрат, Берг, Угнер и 12 солдат. Повальные обыски ни к чему не привели. За это же время произошло 11 крупных и мелких пожаров. Наибольший ущерб принесли пять из них: сгорела нефтебаза в Осички, продовольственный склад в Концеба, склад боеприпасов в Чемирполе, мельница в Саврань и деревянный мост в Каменовата. Ни одного виновника пожаров установить не удалось».

Многочисленные показания плененных свидетельствуют о росте антифашистских настроений в румынской армии. Пленный солдат 63 артиллерийского полка И. Маджару рассказал следующее: «Немцы ведут себя очень нагло. Каждый немецкий солдат считает себя хозяином и командиром над румынами. Немцы издеваются над нами и открыто говорят, что они презирают нас. Румынские солдаты ненавидят немцев». Солдат 35 румынского полка Попок сообщил о том, что при наступлении офицеры подгоняют румынских солдат пулеметным огнем в спину. «Кормят румынских солдат очень плохо. Немцы забирают хлеб у румын, а население Румынии и солдаты голодают». Солдат 10 полка 15 дивизии П. Михайлеску говорит: «Антонеску продал Гитлеру румынских солдат на пушечное мясо. Румынские солдаты не хотят воевать против Советского Союза». Эти настроения солдат беспокоят командование румынской армии. В захваченном нашими частями донесении штабу дивизии командир 103 полка 15 пехотной дивизии пишет: «...Солдаты всякими хитростями уклоняются от боя. Группами и в одиночку они бросают оружие и сдаются в плен. Вчера во второй роте установлено 7 случаев самострела. Ни на кого нельзя положиться...»

В дни Отечественной войны с небывалым успехом идут заготовки зерна, картофеля, масла, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. На два месяца раньше установленным правительством сроком выполнили годовой план поставок хлеба Омская область Киргизской ССР, Южно-Казахстанская и Джамбульская области Казахской ССР. Вслед за южными областями развернулись хлебопоставки в Сибири, в центральных и северных районах страны. Колхозы имени Мичурина и имени Крупской, Лискинского района, Воронежской области, за несколько дней полностью выполнили планы хлебопоставок.

В Сталинской, Запорожской, Московской и Сталинградской областях многие колхозы, выполнив годовой план поставок, продают государству тысячи тонн молочных продуктов. Колхоз имени Молотова, Лопасненского района, Московской области, дополнительно продал государству 19 тысяч килограммов молока.

